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Epävakaista 
     

LOUNAASTA VIRTAA SYKSYISEN kosteaa ilmaa Suo-
meen. Lännestä saapuu laaja matalapaineen alue, joka liik-
kuu loppuviikon aikana Suomen yli itään. Samalla Suomen 
yli liikkuu useita sadealueita kohti itää.

PÄIVÄLÄMPÖTILA ON PÄÄOSIN 10 ja 15 asteen välil-
lä, viikonloppuna Lapissa on viileämpää. Yölämpötilat ovat 
enimmäkseen 5 ja 13 asteen välillä. Loppuviikolla voi olla 
joku yksittäinen viileämpi yö jolloin pohjoisessa esiintyy 
hallaa.

JAKSON ENNUSTETTU SADEMÄÄRÄ on pääosin 10–
20 milliä.

SEURAAVAN VIIDEN VUOROKAUDEN aikana sää on 
vaihtelevaa ja lämpötilat ovat lähellä pitkäaikaisia keski-
arvoja.

Viiden vuorokauden sää

Sää eilen

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10427 Löytäiskö raitis, tupakoi-
maton ja muutenki asiallinen 
maajussi morsianta? Elämän 
kumppania haen. Mikkeli 37
10426 Hei! Lehmipoika etsii 
omaa maalla viihtyvää, huumo-
rint. ja lehmistä pitävää lehmi-
tyttöä tositarkoituksella. :) Koko 
maa! Oulu 44
10421 Hei sinä luonnossa ja 
maalla (asuva?) viihtyvä nainen.
Sinuun haluaisi tutustua savu-
ton, suht’ raitis ja kuntoileva 
mies (ei mv.). Pidäthän eläimis-
tä ja lapsista. Pohjois-Karjala 41
10420 Olen maaseudulla ja 
luonnossa viihtyva tavallinen 
mies haluaa tututustua noin 
saman ikaiseen tavalliseen nai-
seen Keski-Suomi 56
10418 Hei! Olen rehti, huumo-
rintaj., luonn. viih. mies. Haen 
sinua mukava, samanhenk. 
50–55v. nainen ystäväksi. Vies-
tittele! 017-alue. Kuopio 58
10410 Hei, olen raitis, työelä-
mässä, elämänmyönt, tunteel-
linen, nuorekas, ihan ok. Etsin 
ystävää, elämän kumppania 
tositarkoituksella. Keski-Suomi 
54
10408 Moi,Tampereella asuva 
33v mies etsii tositarkoituksella 
naista, iältään 23–38v joka viih-

tyy myös maalla. Itsekin maalta 
kotoisin. Mittani 182/80. Häme 
33
10406 Eipä taida löytyä tääl-
tä? Noin 30v. pientä, tummaa, 
pirtsakkaa, eläinrakasta naista. 
Kunnolliselle maajussille, jolla 
on eläimiä. Pohjois-Karjala 45
1 0 4 0 4  3 2 v.  k a t s e e n 
kestävä,rehellinen ja raitis 
viljatilan isäntä etsii 25–35v. 
rehellistä ja maanläheistä nais-
ta. Tositarkoituksella. Turku ja 
Pori 32
10403 Kunnollinen raitis mai-
totilan isäntä toivoo elämän 
kumppania naisesta joka arvos-
taa perinteisiä arvoja, perhettä 
ja parisuhdetta, olethan savosta 
tai lähialueelta Kuopio 34
10402 Hei, Sinä maalla viiityvä 
n. 40 v nainen. Viestiäsi odottaa 
raitis ja savuton 50v maanvilje-
lijä. Häme 50
10400  Hei sinä maaseutua ar-
vostava, lavatansseista pitävä 
ja huumorintajuinen nainen. 
Sinuun haluaisi tutustua mu-
kava ja huumorintajuinen mies 
maalta. Häme 33
10399 Kokkaus, leivonta, kie-
let, kaukomaat(luontokohteet 
lämminhenkistä elämää. ikä n. 
20–45. koko suomi Häme 45
10395 Hei. Raitis 37v isäntä 
vailla emäntää. Voisitko se olla 

sinä? Vastaathan. Mikkeli 37
10390 Hei ! Raitis ja liikunn. 
metsätil. omist. etsii n. 45–52 
v. samanhenk. ystävää. Tanssi 
plussaa ei välttäm. Asun lähellä 
taajamaa. Oulu 52

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
10424 Hei, olen ihmisen näköi-
nen ja kokoinen maitotilayrittä-
jä Kainuusta joka etsii innokasta 
isäntää kaveriksi arkeen. Oulu 
24
10412 Heip :) Löytyiskö söpöö 
kivaa maajussia Kotka . Pyhtää 
30–45v -kiitti- Uusimaa 44
10397 Luonnonrauhassa viihty-
vä, nätti, pitkä ja hoikka heppa-
tyttö etsii kivaa ja ajattelevaista 
miestä tositarkoituksella. Uusi-
maa 33
10396 Olen vapaa sielu 59-vuo-
tias, fiksu, raitis mukava nainen! 
Etsin rehellistä ja huumorinta-
juista miestä Kuopion kupeesta! 
Löytyykö rakkaus maalta? Kuo-
pio 59
10394 Olen 56 v. luonnossa mo-

nin eri tavoin liikkumisesta pi-
tävä nainen. Sinä 55–60 v. mies, 
jos uskallat lähteä kanssani 
metsään tai vesille, ota yhteyttä. 
Pohjois-Karjala 56
10391 Hei, Maajussit;) Olen 45v 
nainen, kaipaan maalle&omaa 
kultaa kainaloon. Löytyykö si-
nusta huum.tajua ja romantiik-
kaa, sekä olet Turun läheltä, ota 
yhteyttä!  Turku ja Pori 45

Mies hakee miestä
10423 Mökki-ja kalakaveriksi. 
50v vapaamies kaipailis vielä 
syksyiselle mökille kaveriksi 
ja avuksi. Sinä vanhempi viriili 
mies txt/soit. Kuopio 50

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä. 
Vuotta vanhemmat ilmoitukset 
poistetaan palvelusta automaat-
tisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 

kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lä-
hettämällä ilmoittajalle teksti-
viesti numeroon 173172. Kirjoita 
viestin alkuun kirjaimet YS ja 
sen jälkeen ilmoituksen nume-
ro sekä haluamasi viesti. Erota 
tiedot välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

FüCHTORF, SAKSA (MT)
Suomalaisista parhaan sijoituk-
sen otti Pro Stockissa sunnuntai-
na kahdeksanneksi 84,46 metriä 
Caesarilla vetänyt Valtra Pulling 
Teamin Matti Herlevi.

Pro Stockissa voiton vei Hol-
lantia edustanut International 
Harvester -traktori Rocky 90,83 
metrillä. Toiseksi sijoittui tans-
kalainen John Deere I 90,50 
metrillään.

Kolmanneksi sijoittui ruotsa-
laisomistukseen siirtynyt Pekka 
Herlevin rakentama Valtraan 
perustuva Countdown 89,96 
metrillä.

Countdownia kuljettanut 
Team Rudénin Christian Rudén 
sai alkukilpailun ensimmäisellä 
kierroksella elämänsä ensim-
mäisen full pullin eli vähintään 

satametrisen vedon ja selvitti 
tiensä loppukilpailuun. Rudén 
on EM-kisan vedot mukaan 
lukien ajanut Countdownilla 
yhteensäkin vasta neljä vetoa.

Pro Stockissa Pekka Herle-
vin Sigma Powerista rikkoutui 
vaihdelaatikko. Pull offin eli lop-
pukilpailun tulos 78,14 metriä 
tuotti sijan 12.

Johanna Herlevin Dorikses-
sa laukesi tappokytkin, ja pull 
offin suoritus jäi 49,26 metriin. 
Sijoitus oli 14.

”Tiimillä meni ensimmäinen 
kierros hyvin. Toisella kierrok-
sella Matilla oli alussa heikko 
pito, eikä hän saanut traktoria 
kunnolla vauhtiin. Minulla petti 
vaihdelaatikosta ilmeisesti joku 
akseli. Laatikko on kymmenen 
vuoden takaista tekniikkaa, ja 

sitä täytyy uusia talven aikana. 
Johannalta sitten tappokytkin 
sammutti traktorin”, totesi Pek-
ka Herlevi kisan jälkeen.

Hän ennakoi, että talven aika-
na traktoreita uudistetaan.

”Kyllä kilpailu on mennyt 
niin tiukaksi, ettei tarvitse kuin 
silmää räpäyttää, niin voi jäädä 

vaikka viidenneksitoista”, Pekka 
Herlevi miettii Pro Stock -luo-
kan nykytilaa.

Lauantaina Tero Äyräväisen 
kilpailu Tatjaanalla 3,5 tonnin 
Modifiedissä tuotti kymmenen-
nen sijan. Pidempi kahdesta 
alkukilpailuvedosta venyi 63,22 
metriin.

Mestaruudet Hollantiin
Tractor pullingin Euroopan 
mestaruuskilpailussa kaikki 
seitsemän jaossa ollutta mes-
taruutta matkasi Füchtorfista 
Hollantiin.

Maan vahvaa hallintaa kuvaa 
hyvin, että vuodesta 2009 alkaen 
vain Pro Stockissa hollantilais-
ten voittorintamaa on pystytty 
murtamaan. 2009 luokan voitti 
Tanskaa edustanut Bukke Bruse 
ja 2010 Doris.

Modifiedin 0,95 tonnin luokan 
voitti nyt Gencom Lambada VIII 
109, 80 metrin vedolla, 3,5 tonnin 
Modifiedin Inter-Techno Lam-
bada 102,99 metrillä, Supers-
tockin Terminator 102,22 met-
rillä, Two Wheel Drive -luokan 
Sledge Hammer 90,27 metrillä, 
2,5 tonnin Modifiedin Double 
Screamin’ 106,34 metrillä ja 4,5 
tonnin Modifiedin Inter-Techno 
Lambada 100,31 metrin vedolla.

Tiukin kilpailu käytiin 3,5 
tonnin Modified-luokassa, jossa 
kahden parhaan eroa oli vain 22 
senttiä.

Ensi vuonna Euroopan mes-
taruuksista kilpaillaan Zelessä, 
Belgiassa.

MAIKKI KULMALA

Pekka (vas.), Matti ja Johanna Herlevi kuljettajien esittäytymistilaisuudessa.

Hannu Tilus

Kymmentuhatpäinen yleisö seurasi Matti Herlevin ja Caesa-
rin suoritusta Füchtorfin radalla sunnuntaina.

Maikki Kulmala

Tractor pullingin
mestaruuksista tiukka kisa
Saksan Füchtorfissa viikonvaihteessa 
järjestetyt tractor pullingin EM-kisat 
jättivät suomalaisille pohdittavaa, sillä 
toivottu kisamenestys jäi haaveeksi. 
Hollantilaiset ottivat voiton kisojen 
jokaisessa seitsemässä luokassa.

Perunan nosto on pari viikkoa 
tavanomaisesta myöhässä. 
Nostojen viivästyessä kasvaa 
sääolojen huonontumisen riski: 
syksyn sateet pehmentävät en-
tisestään peltoja koneita kanta-
mattomaan kuntoon.

Peruna pitäisi saada varas-
toon tehokkaasti. Tavoitteena 
tulisi olla, että kaikki varastoi-
tava peruna saadaan ylös syys-
kuun aikana. Myös aumattava 
tärkkelysperuna pitäisi saada 
nostettua viimeistään lokakuun 
alussa.

Varastoon vain 
kuivaa perunaa
Perunavarastossa pisimpään 
säilytettäviksi sijoitetaan kuiva-
na ja terveenä korjatut, alkukui-
vatut erät. Hukkunut tai veden 
vaivaama peruna alkaa nopeasti 
pilaantua varastossa.

Pienikin määrä hukkunutta 
perunaa varastolaatikoissa voi 
pilata koko sadon. Hukkuneet 
tai veden vaivaamat alueet sekä 
runsaasti ruttoa ja tyvi- tai mär-
kämätää sisältävät perunaerät 
kannattaa jättää nostamatta tai 
nostaa viimeisenä omiin laati-
koihinsa ja toimittaa käyttöön 
heti tai lyhyen varastoinnin 
jälkeen.

Tärkkelysperunassa väliva-
rastoitavat erät valitaan samalla 
periaatteella. 

Myös kokkareiset, kiviset 
sekä muutoin heikkolaatuista 
perunaa sisältävät kohdat kan-
nattaa nostaa erikseen. Jos tämä 
ei ole mahdollista, koko lohkon 

sato on tarkoituksenmukaisinta 
ohjata suoraan käyttöön.

Tärkkelysaumaan 
vain tervettä perunaa 
Tärkkelysperunan välivaras-
tossa ei yleensä pystytä järjes-
tämään ilmastointia siten, että 
koko perunamassa olisi hyvän 
tuuletuksen piirissä. Siksi au-
maan saa tuoda vain kuivana 
nostettua ja tervettä perunaa.

Vähänkin ruttoisesta tärkke-
lysperunakasvustosta varsisto 
hävitetään kemiallisesti, jos sa-
to aiotaan välivarastoida. Jos sa-
dossa on jo nostettaessa muku-
laruttoa, se toimitetaan suoraan 
tehtaalle. Samoin menetellään 
kesän aikana veden alle jäänei-
den kasvustojen sadon kanssa. 

Välivarastossa tärkeintä on 
suojata peruna kylmältä. Pe-
runan lämpötila ei saisi laskea 
alle 4 asteen, koska tärkkelystä 
sokereiksi hajottava kylmäma-
keutuminen kiihtyy silloin.

Missään tapauksessa perunat 
eivät saa jäätyä, sillä sulanut pe-
runa pilaantuu nopeasti.

Toisaalta auman tuuletus on 
perunan laadun säilyttämisek-
si yhtä tärkeä kuin pakkaselta 

suojaaminen, sillä tärkkelys-
perunan välivarastoissa läm-
pötilan äärivaihtelut ovat yhtä 
haitallisia kuin varsinaisissa 
perunavarastoissakin. 

Varastointi alkaa 
lämpökäsittelyllä
Alkukuivauksen jälkeen peru-
na siirretään puolilämpimään 
varastoon, jossa ensimmäiset 
viikot käytetään nostossa syn-
tyneiden kuoriutumien ja haa-
vojen paranteluun.

Lämpökäsittelyn kokonaispi-
tuus on 2–3 viikkoa, tavoiteläm-
pötila 12–15 astetta ja tuuletus 
melko niukka mutta kuitenkin 
sellainen, että irtoperunava-
rastossakaan alimmat perunat 
eivät pääse kärsimään happiva-
jauksesta. Myös varastoilman 
suhteellisen kosteuden pitämi-
nen korkeana edistää perunan 
pintahaavojen umpeutumista.

Lämpökäsittelyä ei saa tehdä 
tyvi- tai märkämädän saastutta-
malle sadolle. Jos tällaista pe-
runaa joudutaan varastoimaan, 
lämpötila lasketaan mahdolli-
simman nopeasti 4 asteeseen. 

Peruna- ja puutarha- 
messut Jönköpingissä
Suomen Perunaseura järjestää 
messumatkan 16.–19.10. Ruot-
sissa Jönköpingissä pidettäville 
Elmia Odla -messuille. Lisätie-
toja www.proagria.fi/peruna-
seura/. Ilmoittautumiset: paula.
esala@petla.fi tai 040  4507 201.

Perunantutkimuslaitos
www.petla.fi

AJANKOHTAISTA 
PERUNASTA

Nostot varastoihin alkamassa

VAIHTOKONEPÖRSSI
020 350 500

www.valtra.fi    valtrameklari@valtra.comwww.agrimarket.fi/agriristeily

7.– 8.2.2013 Turku-Tukholma-Turku IlmoITTaudu heTI!

uusi, upea laiva 

Viking Grace!

Pysyvästi edullista 
lämmitysöljyä ja 

moottoripolttoöljyä

02083–55555
Tilausnumero:

ark. 8–16


